
I 

(Rezoluții, recomandări și avize) 

REZOLUŢII 

COMITETUL ECONOMIC ŞI SOCIAL EUROPEAN 

A 484-A SESIUNE PLENARĂ DIN 14 ŞI 15 NOIEMBRIE 2012 

Rezoluția Comitetului Economic și Social European pe tema „Mai multă Europă” adresată 
Consiliului European din 22 și 23 noiembrie 2012 

(2013/C 11/01) 

Cu ocazia sesiunii sale plenare din 14 și 15 noiembrie 2012 (ședința din 15 noiembrie), Comitetul 
Economic și Social European a adoptat prezenta rezoluție cu 187 voturi pentru, 28 de voturi împotrivă 
și 28 de abțineri. 

CESE consideră că, în contextul crizelor actuale, UE trebuie să restabilească încrederea într-un model de 
creștere dinamică și în legitimitatea procesului său decizional. Trebuie să construim o Europă puternică, 
durabilă, socială și competitivă. 

Ca atare, CESE lansează un apel pentru: 

— „mai multă Europă”, o Europă ale cărei părți componente 
să se consolideze reciproc, mai solidă decât elementele ei 
constitutive puse laolaltă. UE nu trebuie să mai fie percepută 
ca vestitorul întunecat al austerității, regresiunii sociale și 
sărăciei. Uniunea monetară trebuie să fie urmată acum de 
o uniune politică, cu o politică de promovare a coerenței 
între măsurile economice, financiare, din domeniul ocupării 
forței de muncă și cele sociale, în beneficiul cetățenilor. 
Bugetul UE ar trebui conceput astfel încât să se creeze 
stimulente adecvate pentru competitivitate, creștere 
economică și noi locuri de muncă. Bugetul UE trebuie 
consolidat și susținut prin mecanisme din resurse proprii, 
o politică de coeziune unică în care să fie implicată activ 
societatea civilă și o intervenție mai mare a Băncii Europene 
de Investiții. Prin urmare, CESE face un apel către șefii de 
state și de guverne să ajungă la un rezultat pe măsura 
acestor obiective, cu ocazia Consiliului European din 22 și 
23 noiembrie; 

— implicarea societății civile în procesul de elaborare a poli
ticilor și de luare a deciziilor de la nivelul UE. Această 
implicare constituie un instrument esențial nu numai 
pentru consolidarea legitimității democratice a instituțiilor 
europene și a acțiunii UE, ci și pentru încurajarea unei 
înțelegeri cât mai larg împărtășite a rolului Europei și a 
direcției pe care o urmează aceasta, precum și pentru resta
bilirea încrederii în proiectul european, asigurând parti

ciparea deplină a cetățenilor europeni la construirea Europei. 
În acest scop, este necesară punerea în aplicare cât mai 
rapidă a dispozițiilor articolului 11, referitor la pilonul 
democrației participative, din Tratatul UE; 

— prevederea în programele naționale de reformă a unor 
investiții durabile în competențe, infrastructură, economia 
socială, servicii și produse, care ar trebui realizate sub 
forma unui pact pentru investiții sociale și ar trebui 
însoțite de un pachet european de măsuri de stimulare 
axat pe crearea efectivă de locuri de muncă și coordonat cu 
planurile naționale de dezvoltare. Numai în acest fel, 
Strategia Europa 2020 va fi încununată de succes. 
Investițiile într-o producție industrială și de energie 
adaptată nevilor climatice, pe lângă crearea unei 
economii ecologice, vor contribui la rândul lor la rezolvarea 
problemelor pe termen lung pe care le ridică schimbările 
climatice și la asigurarea unei dezvoltări durabile 

— promovarea în cadrul zonei euro a unor acțiuni comune 
pentru stabilizarea datoriei și susținerea redresării în 
întreaga UE. BCE ar trebui încurajată să își pună în 
aplicare programul de cumpărare de obligațiuni anunțat de 
președintele ei, prin care se urmărește stabilizarea costurilor 
creditării în zona euro. Realizarea acestui program trebuie să 
aibă loc cu respectarea mandatului cu care a fost investită 
BCE. BEI ar trebui sprijinită la rândul ei în emiterea de 
obligațiuni pentru finanțarea proiectelor în vederea stimulării 
creșterii. CESE salută decizia adoptată de 11 state membre
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de introducere a unei taxe pe tranzacțiile financiare. În acest 
context, CESE solicită UE să își intensifice eforturile de 
promovare a transparenței și de combatere a economiei 
subterane, a fraudei, a evaziunii fiscale și a corupției, atât 
în interiorul UE, cât și în afara ei. Activitatea din zona euro 
ar trebui să rămână deschisă statelor membre care doresc să 
adere la uniunea monetară; 

— o uniune fiscală, o uniune bancară și o uniune finan
ciară, care constituie pilonii de susținere necesari ai uniunii 
economice și monetare. Pentru punerea în aplicare a 
acestor măsuri este nevoie de dialog social și de consultarea 
societății civile organizate; 

— sprijinirea IMM-urilor pentru a reveni pe făgașul creșterii, 
prin adoptarea Small Business Act for Europe (SBA) ca linie 
de conduită. Trebuie exploatat pe deplin potențialul pieței 
unice prin liberalizarea serviciilor și prin consolidarea 
rolului economiei sociale, prin înlăturarea sarcinilor admi
nistrative inutile și prin promovarea accesului la informații și 
la noile tehnologii digitale, la finanțare, la credite, la piețele 
de capital, locuri de muncă și tehnologie și la instrumentele 
financiare și garanțiile UE pentru împrumuturile acordate 
IMM-urilor și antreprenoriatului; 

— consolidarea protecției și a drepturilor consumatorilor 
și lucrătorilor, în special ale celor mai defavorizați, care se 
confruntă din ce în ce mai mult cu situații de supraînda
torare, de precaritate, precum și de sărăcie extremă și de 
excluziune; 

— realizarea unei reale piețe a forței de muncă, care să permită 
utilizarea competențelor acolo unde este nevoie de ele. 
Realizarea unei piețe unice a forței de muncă trebuie 
să fie parte integrantă a punerii în aplicare a Strategiei 
Europa 2020; 

— o șansă tineretului nostru. CESE va îndemna în continuare 
UE să promoveze o Europă a cercetării științifice și a 
inovării, să investească mai mult în sistemele europene de 
educație și să mențină nivelurile necesare pentru finanțarea 

și consolidarea programelor de mobilitate a tinerilor, cum 
este, de exemplu, programul Erasmus. CESE adresează un 
apel Comisiei să își retragă propunerea de buget al UE 
dacă statele membre, care vorbesc mereu despre investiții 
și creștere, nu vor susține un buget european și un cadru 
financiar multianual favorabil investițiilor de viitor. Sunt 
necesare măsuri de sprijinire a IMM-urilor în vederea 
angajării tinerilor fără loc de muncă și care poate nu 
dispun de experiență; 

— îmbunătățirea competitivității economiei europene prin 
inovații și prin finanțarea constantă a cercetării și dezvoltării, 
precum și printr-o politică de formare și de sprijin specifică 
pentru managerii și angajații IMM-urilor și microîntreprin
derilor, printr-o politică de sprijinire a investițiilor, prin faci
litarea accesului la piețe și prin reducerea constrângerilor 
administrative. Acest demers va facilita totodată revirimentul 
industriei europene, care constituie un sector important 
pentru creșterea economică și crearea de locuri de muncă; 

— un mediu legislativ propice pentru UE, care să nu implice 
costuri nejustificate din punct de vedere administrativ și al 
asigurării conformității. Legislația economică trebuie să fie 
clară, echitabilă și proporțională. Acest lucru este important 
pentru fiecare întreprindere în parte și, în special, pentru 
IMM-uri; 

— eforturi susținute pentru ca UE să fie privită ca un partener 
activ și global. În acest sens, tot atât de important este ca 
politica comercială internațională a UE să promoveze 
valorile europene în vederea sprijinirii dezvoltării 
durabile și a participării societății civile, între altele prin 
crearea unor organisme ale societății civile care să 
monitorizeze punerea în aplicare a acordurilor comer
ciale; 

— asigurarea echilibrului de gen, prin aplicarea legislației din 
domeniul egalității de gen și a principiului egalității de șanse. 
Încă persistă o diferență de 17 % între bărbați și femei în 
ceea ce privește salarizarea pentru aceeași muncă, pe lângă 
faptul că femeile și tinerii sunt categoriile cele mai afectate 
de criză. 

Bruxelles, 15 noiembrie 2012 

Președintele 
Comitetului Economic și Social European 

Staffan NILSSON
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